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a) Falskt, ty tomma mingden &r inget tal och alltsa inget element i N.
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(c) Falskt, ty N innehaller inga negativa tal.
)
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(

Sant, tomma méngden dr delmingd till alla méngder.

(d) Sant, ty alla element i {1} &r naturliga tal och den innehéaller ju langt
ifran alla naturliga tal sa det ar dkta delméngd.

(e) Falskt, ty potensméngden innehaller tva méngder och ingen av dessa
finns i N.

A = {4,5,6,7,8,9}

B = {0,1,7,8,9}
ANB = {7,8,9}
AUB = {0,1,4,5,6,7,8,9}
A\B = {4,5,6}

4. (a) Vifar att go f(z) ar betyget som z far pa tentan, eftersom go f(z) =
9(f(2))-
(b) Funktionen g dr inte injektiv, eftersom t ex g(20) = ¢(50) =‘Godkénd’.
(c) Ja, g ar surjektiv, ty tex g(0) =‘Underkind’ och g(50) =‘Godkénd’ sa
9(B) =C.
(d) Nej, f &r inte injektiv, ty mer dn 60 personer skriver tentan och det
finns bara 51 mgjliga resultat. Alltsa maste minst tva fa samma poang.

5. (a) Ja den ar kommutativ, ty for alla rationella tal 2 och y géller z +y =

y+xsamt [z —y|=|—(z—y)|=|y—z| s&
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(b)

Nej den &r inte associativ, ty tex galler att

3 3
1%2)%0=2%0==
(1%2)* 5 X -

medan 9 5
1x(2%x0)=1x==".
* (2% 0) *3=1

Om e ar en identitet si ska

a+e
a=axe=——"——<=a-la—e|ta=ate<=a-la—e|=e
la —e|+1

for alla a. Om vi sitter a = 0 sa ser vi att e = 0 dr enda mdjligheten.
Men e = 0 ger a = 0 eller |[a—0] = 0, dvs a = 0. Alltsa finns det inget
e som fungerar for alla a och diarmed finns det ingen identitet.

For negativa = avtar funtionen ifran minus oédndligheten mot 2 ef-
tersom —3x &r stringt avtagande. Funktionen fortsitter avta fér po-
sitiva z med start vid 2 eftersom —z? ir avtagande for positiva = och
gar mot minus oéndligheten da = gar mot odndligheten. Alltsa antar
funktionen alla reella tal precis en gang.

Satt y = g(z). D& ar z = ¢ '(y). For x < 0 &r y > 2 och d& har vi
y=2-—3rsdx=(2—y)/3. Alltsa ar

2_
9 ' y) = Ty for y > 2.

Forz >0dry<2ochddharviy=2—122sa 1 =+2—y. Alltsa ar
9 (y)=V2—y, fory <2
Sammantaget far vi alltsa

9_ ..
=2 for y > 2,
2—y fory<2.



